

09/04/2020

## Σε “απευθείας σύνδεση” η Τελετή Αφής του Αγίου Φωτός

/ [Επικαιρότητα](#)



**Ιδιαίτερες καταστάσεις, που προκαλούν αμηχανία και συχνά θλίψη στους πιστούς, βιώνουμε εν μέσω πανδημίας, όσο πλησιάζει το Πάσχα και το Θείο Δράμα κορυφώνεται: εκκλησίες κλειστές για τον κόσμο, Ιερές Ακολουθίες σε “απευθείας σύνδεση”, Μεγάλη Εβδομάδα “κατ’οίκον”.**

**Ναταλία Δανδόλου**

Στο περιοριστικό αυτό πλαίσιο δεν θα μπορούσε να μείνει ανεπηρέαστη η **Τελετή Αφής του Αγίου Φωτός** στον Πανάγιο Τάφο, το θαυμαστό αυτό γεγονός που συντελείται κάθε χρόνο το Μεγάλο Σάββατο και δίνει ελπίδα, παρηγορία και ενθάρρυνση στους Ορθοδόξους Χριστιανούς.



Αν και υπήρχε έντονη ανησυχία ότι εξαιτίας **των περιοριστικών μέτρων** δεν θα καθίστατο δυνατή η πραγματοποίηση της τελετής, ή ότι δεν θα μπορούσε **το Άγιο Φως να “ταξιδέψει”** στις άλλες χώρες, τα πράγματα (σύμφωνα πάντα με τα έως τώρα δεδομένα) θα εξελιχθούν “ομαλά”, αν και με αρκετές ιδιαιτερότητες.

Όπως δήλωσε στο πρακτορείο TASS, αξιωματούχος του αρμοδίου τμήματος του Ισραηλινού υπουργείου Εξωτερικών, η τελετή θα γίνει κανονικά: “Η τελετή θα πραγματοποιηθεί, όπως πάντα, στις 18 Απριλίου, αλλά **χωρίς την παρουσία προσκυνητών**. Θα γίνει με περιορισμένο αριθμό συμμετεχόντων, που **δεν θα ξεπερνά τα 10 άτομα** », - δήλωσε ο διπλωμάτης.



Και πρόσθεσε, ότι η τελετή θα μεταδοθεί **σε απευθείας σύνδεση**, από τον Ιερό Ναό του Παναγίου Τάφου .

Εν συνεχεία το Άγιο Φως θα παραδοθεί από τους εκπροσώπους της Ελληνικής Ορθόδοξης Εκκλησίας **στην Πύλη της Γιάφας**, σε εκπροσώπους των πρεσβειών, τηρώντας τα περιοριστικά μέτρα. Αυτοί στη συνέχεια θα μεταβούν **στο Αεροδρόμιο Μπεν Γκουριόν**, όπου θα περιμένουν να αεροσκάφη των χωρών για να παραλάβουν το Ιερό Φως.

Ουδείς, από όσους παρευρίσκονται στα αεροσκάφη θα μπορέσει να βγει από αυτά, εξαιτίας των συνθηκών καραντίνας ενώ η παράδοση θα γίνει τηρώντας όλα τα προβλεπόμενα μέτρα ασφαλείας.

Από πλευράς ελληνικής αποστολής, όπως δήλωσε **ο υφυπουργός Εξωτερικών κ. Κώστας Βλάσης σε συνέντευξή του στο Πρακτορείο Ορθοδοξία**, στο αεροσκάφος θα βρίσκεται ο Έξαρχος του Παναγίου Τάφου στην Ελλάδα Αρχιμανδρίτης κ. Δαμιανός με τον βοηθό του. **Μέχρι στιγμής πάντως, δεν έχει υπάρξει καμία επίσημη ανακοίνωση από κανέναν φορέα, για το πως θα μεταφερθεί το Άγιο Φως στις ενορίες γεγονός που έχει δημιουργήσει ανησυχία και ερωτηματικά.** Ο κ. Βλάσης πάντως, στη συνέντευξη που μας παραχώρησε τόνισε ότι υπάρχουν επαφές με αεροπορικές εταιρίες ώστε να φτάσει το Άγιο φως στις κατά τόπους Μητροπόλεις.

**Η Εκκλησία του Παναγία Τάφου στην Ιερουσαλήμ έκλεισε στις 25 Μαρτίου** εξαιτίας των μέτρων που έχουν ληφθεί ενάντια στην εξάπλωση της πανδημίας. Παρόλα, αυτά όπως ανακοίνωσε το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων, οι Ιερές Ακολουθίες τελούνται κανονικά κεκλεισμένων των θυρών.

Σύμφωνα με το ισραηλινό κρατικό ραδιόφωνο, η εν λόγω απόφαση ελήφθη από τις τοπικές αρχές, σε συντονισμό με τους εκπροσώπους της Εκκλησίας και την ισραηλινή αστυνομία. Από τις 25 Μαρτίου, οι Ισραηλινοί δεν μπορούν να κινούνται σε απόσταση μεγαλύτερη των 100 μέτρων από τον τόπο διαμονής τους, απαγορεύεται στα ταξί να μεταφέρουν περισσότερους από έναν επιβάτες, ενώ αποκλείονται δημόσιες συναθροίσεις . Ο κάθε άνθρωπος μπορεί να μεταβαίνει μόνο σε σούπερ μάρκετ, παντοπωλεία ή σε φαρμακείο, στην εργασία του ή στον γιατρό.

Επιμέλεια: Ναταλία Δανδόλου